



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 94 (12.405)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



Образование: национальная модель

ИСКУССТВО РЕМЕСЛЕННИКОВ

Струйка расплавленного металла, в один миг превращающаяся в сверкающую проволоку, вскоре принимает красивое очертание. Собрав все элементы орнамента в единое целое, мастер соединяет их и получает ювелирное изделие. Любое украшение, достойное занять место в футляре, должен создать каждый выпускник Учтепинского профессионального колледжа национальных ремесел по направлению «Ювелир-художник».

Неповторимая культура нашего народа нашла свое отражение в музыке, танцах, живописи, языке, кухне и, конечно, декоративно-прикладном искусстве и национальных ремеслах. В годы независимости бережное отношение к национальному наследию, оказание помощи ремесленникам возведены в ранг государственной политики. Об этом свидетельствует и то, что в ежегодном конкурсе «Ташаббус» есть номинация «Лучший ремесленник».

За последние годы была создана прочная правовая база, направленная на возрождение народных промыслов и ремесел. Одним из них стал Указ Президента Ислама Каримова «О дальнейшей поддержке развития народных художественных промыслов и прикладного искусства» от 30 марта 2010 года. На сохранение национальных ремесел направлено и открытие учебных заведений, в которых молодые люди могут приобщаться к национальной культуре и становиться мастерами. Одно из таких образовательных учреждений – Учтепинский профессиональный колледж национальных ремесел.

– В нашем колледже мы готовим народных умельцев, наследников многовековых традиций национального декоративно-прикладного искусства, – говорит директор данного профессионального колледжа Хасан Юлдашев. – Примером этого являются работы учащихся, представленные в музее колледжа. Обучение согласно установленным в соответствии с образовательными стандартами Республики Узбекистан учебным планам проводится в течение трех лет по 8 направлениям. У нас можно овладеть такими профессиями, как художник-ювелир, модельер-конструктор одежды, дизайнер национального этнографического и художественного костюма. Еще одно направление – мастер-художник по

производству ковров и гобеленов, где учащиеся делают подставки для книг, шкатулки, резные столики.

В колледже учатся 993 человека, для которых созданы все условия. В оборудованных специальными учебными и лабораторными кабинетах занятия ведут 65 квалифицированных педагогов.

Учащиеся должны освоить все методы и принципы работы, знать особенности всех металлов и камней, так как ювелиру часто приходится работать с дорогим материалом, поэтому он не имеет права на ошибку.

Главными задачами руководства колледжа являются организация производственной практики и дальнейшее трудоустройство выпускников. Поэтому активно развивается сотрудничество «предприятие – колледж», закрепление учащихся за конкретным рабочим местом. Важной правовой основой при этом служит подписание трехсторонних договоров «предприятие – ученик – колледж», что позволяет учащимся проявить себя на практике и затем рассчитывать на гарантированное трудоустройство.

Хорошая учеба, освоение профессии открывают большие перспективы для труда, – говорит учащийся 3-го курса направления художник-ювелир Дильшод Абдулаев. – В настоящее время у меня уже есть несколько перспективных предложений. Моя мечта – донести традиции опытных мастеров до молодого поколения, экспериментировать с новым материалом.

Подобная работа проводится во всех колледжах нашей страны. Качественная подготовка кадров выгодна не только учебным заведениям, но и предприятиям, а значит, экономике в целом.

Роман БОНДАРЧУК,
корр. УзА.

– Делегация Узбекистана приняла участие в вышеуказанных мероприятиях и выступила с докладом о предпринимаемых в нашей стране мерах по сохранению природного равновесия, переходу к «зеленой» экономике, внедрению экологически чистых технологий и получению энергии из природных ресурсов, пополняемых естественным путем.

Было объявлено, что в марте текущего года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов издал Указ «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии», который заложил прочную нормативно-правовую основу для устойчивого развития энергетики страны.

Также представители Узбекистана информировали участников заседания о планах по проведению в Ташкенте международной конференции с участием ведущих экспертов и ученых в области возобновляемых источников энергии.

ИА «Жахон».

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ННО

В процессе углубления демократических реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, особое внимание уделяется развитию институтов гражданского общества, обеспечению их независимости.

В Конституции Республики Узбекистан, ряде законодательных актов закреплены права и гарантировано обеспечение законных интересов общественных объединений, создание широких возможностей для их участия в общественной жизни и развития своей деятельности.

В выдвинутой главой нашего государства Концепции дальнейше-

го углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране определены широкомасштабные задачи по дальнейшему развитию и укреплению потенциала общественных организаций.

На прошедшей в Национальном пресс-центре Узбекистана пресс-конференции председатель Национальной ассоциации негосудар-

ственных некоммерческих организаций Узбекистана А. Каримов отметил, что на сегодняшний день членами ассоциации, образованной в 2005 году, являются более 430 организаций, сообщает УзА. Они эффективно действуют в таких направлениях, как образование и воспитание, правовая грамотность, экология, защита интересов женщин и молодежи.

На сегодняшний день ассоциацией реализуется ряд проектов, направленных на решение социально важных задач, усиление общественного контроля, дальнейшее укрепление социального партнерства ННО с государственными органами, субъектами предпринимательства и международными организациями.

Байрам АЙТМУРАДОВ.

✓ ВЧЕРА в колледже компьютерных технологий Мирабадского района состоялся учебный семинар для председателей сходов граждан.

✓ СЕГОДНЯ в академическом лицее при Ташкентском институте ирригации и мелиорации будет проведен третий этап конкурса «Моя бизнес-идея».



В СТРАНЕ

• В рамках Программы социально-экономического развития Андиканской области в нынешнем году предусматривается реализация 3547 проектов общей стоимостью 234,2 млн. долларов. За прошлый период осуществлено 1278 проектов на 48,5 млн. долларов США. За счет этого было создано свыше шести тысяч новых рабочих мест.

• На частном предприятии «Файз нон савдо», что в Папском районе Наманганской области, выпускают более 20 видов хлебобулочных и кондитерских изделий. А недавно здесь открыли новый цех по пошиву спортивной формы, халатов, детского белья. Качественная трикотажная продукция уже нашла покупателей за рубежом.

• Государственный комитет по охране природы Республики Каракалпакстан, Каракалпакским отделением Экологического движения Узбекистана организовал ряд мероприятий, связанных с запретом охоты на сайгаков.

• В Навои состоялась научно-практическая конференция «Без исторической памяти нет будущего», посвященная Году благополучия и процветания и предстоящему Международному дню музеев. Участники также ознакомились с работой по реставрации и благоустройству исторических памятников в Карманинском районе.

• Завершился Каракалпакский этап смотра-конкурса «Знаете ли вы закон?», традиционно проводимого среди учащихся средних специальных профессиональных образовательных учреждений. Командам-победителям вручены дипломы и подарки организаторов.

В МИРЕ

• Жителю Евросоюза будет легче открыть счет в банке, перевести его при желании в другой банк, узнать, сколько с него берут за финансовые услуги. Это позволит новые правила, разработанные Еврокомиссией. Их еще должны одобрить страны-члены ЕС. Еврокомиссия предлагает, чтобы в каждой стране был хотя бы один банк, где можно открыть простейший счет бесплатно и не подвергаясь излишним проверкам. Это особенно важно для таких категорий, как студенты, практиканты или сезонные рабочие.

• Во Франции зафиксированы три случая заболеваний новым корона-вирусом, близким по своей сущности к атипичной пневмонии. Все инфицированные побывали в тесном контакте с носителем вируса – 65-летним мужчиной, который недавно вернулся из Объединенных Арабских Эмиратов. Новый штамм корона-вируса был обнаружен учеными ровно год назад. По данным ВОЗ, по всему миру зарегистрировано уже 33 случая заражения корона-вирусом. Из 18 скончавшихся 11 проживали в Саудовской Аравии.

• За финансовый год, который завершился в марте, японский производитель электроники Sony получил чистую прибыль в размере 410 млн. в пересчете на евро. Предыдущие четыре года были для компании убыточными, но оживление спроса и, главное, резкое ослабление курса иены помогло Sony. С ноября 2012-го благодаря агрессивной денежной политике японских властей иена подешевела к доллару на 20 процентов.

• Финская корпорация Nokia выпустила на рынок новый тачфон Asha 501 с сенсорным экраном, который работает на собственной мобильной платформе Nokia Asha. Новинка появится в продаже во втором квартале. Когда-то флагман мирового рынка мобильной телефонии, Nokia не сумела оседлать волну популярности смартфонов и безнадежно отстала от новых лидеров – Samsung и Apple. Сегодня ее главные рынки сбыта – Индия и Китай, где дешевые телефоны пользуются спросом.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ Ташкентский филиал Института здоровья и медицинс-

кой статистики провел конкурс, посвященный Году благополучия и процветания. Он был направлен на укрепление и поощрение молодых семей.

✓ ВЧЕРА в колледже компьютерных технологий Мирабадского района состоялся учебный семинар для председателей сходов граждан.

✓ СЕГОДНЯ в академическом лицее при Ташкентском институте ирригации и мелиорации будет проведен третий этап конкурса «Моя бизнес-идея».

В Ташкенте состоялся международный «круглый стол» на тему «Вопросы дальнейшего развития институтов парламентского и общественного контроля: национальный и европейский опыт». Он был организован Законодательной палатой и Сенатом парламента нашей страны, Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека, Министерством юстиции, Институтом мониторинга действующего законодательства и Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан совместно с офисом Координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане и Фондом имени Конрада Аденауэра (ФРГ) при содействии Посольства Франции в нашей стране.

В работе «круглого стола» приняли участие парламентарии и эксперты из Германии, США, Франции, Венгрии, депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители органов исполнительной и судебной власти, институтов гражданского общества, исследовательских учреждений, вузов и СМИ нашей страны, международных организаций и дипломатического корпуса, аккредитованных в Узбекистане.

Отмечалось, что важнейшими принципами строительства демократического правового государства и сильного гражданского общества, осуществляемого в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова, стали верховенство закона, разделение ветвей власти и разграничение их полномочий, повышение участия гражданских институтов в государственном управлении и реализации ключевых задач социально-экономического развития страны.

«Тема нынешнего «круглого стола», организованного на самом высоком уровне, очень актуальна, поскольку в настоящее время в Узбекистане проводятся реформы, целью которых являются дальнейшая демократизация общества, повышение роли гражданских институтов, – сказал Координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Дэвид Сабо. – Многие из этих преобразований связаны с усилением парламентского и общественного контроля. В странах Западной и Восточной Европы накоплен большой и разнообразный опыт в этой сфере. В свою очередь, для нас очень важен опыт Узбекистана, в том числе касающийся разработки новых законов. Такой взаимный обмен лучшей практикой очень ценен и способствует процессу демократизации в целом».

В осуществляющейся в Узбекистане на основе принципов демократии государственной политике особое внимание уделяется дальнейшему повышению роли и полномочий национального парламента. Создана современная двухпалатная парламентская система. Законодательная палата и Сенат Олий Мажлиса принимают действенное и всевозрастающее участие в решении значимых вопросов политической и социально-экономической жизни государства и общества. Наряду с законотворчеством важнейшим направлением их работы является парламентский контроль за исполнением законов государственными органами и их должностными лицами. В своем высоком уровне на совместном заседании палат Олий Мажлиса 27 января 2010 года Президент страны подчеркнул необходимость усиления такого парламентского, депутатского контроля, совершенствования его форм и методов. От этого напрямую зависит эффективность реализации законодательных актов, деятельности органов исполнительной власти, в том числе на местах, и повышение их ответственности, соблюдение прав и свобод человека, сложность работы всего государственного механизма. Осуществление парламентского контроля также способствует более глубокому анализу правоприменения и самих законов с целью их дальнейшего совершенствования.

Создана отвечающая условиям динамичного развития страны и международным стандартам законодательная база парламентского контроля, которую составляют Конституция Республики Узбекистан и целый пакет законов. К основным направлениям выполнения этой важнейшей функции парламента страны относится контроль за исполнением законов Республики Узбекистан и решений Олий Мажлиса, расходованием средств бюджета, соблюдением прав человека, формированием государственных органов и назначением высших должностных лиц.

Принятые меры по кардинальному повышению роли и значения политических партий, усилинию межпартийной конкуренции и межфракционной борьбы, рост активности и профессионализма депутатов подняли парламентский контроль на новый уровень. Стало практикой заслушивание на заседаниях палат и их комитетов отчетов членов правительства, руководителей исполнительных структур по реализации государственных программ и другим вопросам их деятельности, осуществление парламентом конт-

рольно-аналитической деятельности по исполнению на местах законов и обсуждение ее результатов на заседаниях, в том числе выездных. Все шире используются и такие формы, как парламентский запрос и парламентское слушание.

Новый этап в развитии парламентаризма в нашей стране открыл разработанную Президентом Исламом Каримовым Концепцию дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Законодательные инициативы, изложенные в этом программном документе, в частности, направлены на еще большее расширение полномочий и контрольных функций парламента. В соответствии с ними в марте 2011 года был принят закон о внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан. На его основании парламенту предоставлено право объявления вступом недоверия Премьер-министру, а также право заслушивания и обсуждения отчетов Премьер-министра по актуальным вопросам социально-экономического развития страны. Все эти нововведения способствуют реализации конституционного принципа разделения ветвей власти, созданию эффективной системы сдержек и противовесов.

СИЛЬНЫЙ ПАРЛАМЕНТСКИЙ И ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ – ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ ДЕМОКРАТИИ

По мнению участников «круглого стола», с принятием Закона «О парламентском контроле» будет создан единый базовый нормативно-правовой акт, четко регламентирующий процедуры парламентского контроля, конкретные полномочия субъектов, его осуществляющих, их функции и механизмы взаимодействия с другими органами государственного контроля, а также определяющий последствия для тех, кто нарушил законодательство. Все эти аспекты учтены в разработанном проекте нового закона.

«Парламентские системы наших стран имеют много общего, – сказала член Сената Франции Натали Гуле. – В парламенте Франции работают постоянные комиссии, осуществляющие контроль за деятельностью правительства и органов исполнительной власти. К сожалению, его результаты не всегда учитываются государственными органами. Поэтому в 2008 году была проведена конституционная реформа с целью предоставить больше полномочий парламенту, в том числе в области контроля. Я ознакомилась с работой парламента вашей страны, а также ходом реализации правового эксперимента по одобрению проекта закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления». Это замечательный пример. В Узбекистане не только созданы инструменты парламентского и общественного контроля, но и разрабатываются новые, еще более действенные. Это свидетельствует о том, что Узбекистан смело продвигается по пути демократизации».

«В будущем действует целый ряд парламентских контрольных механизмов, – сказал член бундестага Германии Йоахим Пфайффер. – Контрольные права имеет как сам парламент, так и отдельные партийные фракции, депутаты. В любое время они могут направить запрос о предоставлении информации члену правительства, на который тот обязан ответить. Конечно, необходимы равновесие, баланс между правительством и парламентом. Демократия существует только тогда, когда есть разделение ветвей власти, суды независимы, а парламент может эффективно контролировать работу правительства. Я вижу, что в Узбекистане проводятся большие реформы для обеспечения этого процесса. Думаю также, что направление, в котором сегодня работает ваш институт Омбудсмана, выбрано правильно».

Как подчеркивает Президент Ислам Каримов, эффективность парламентского контроля за исполнительной

властью в значительной степени зависит от активного участия в этой работе СМИ и широкой общественности. Самая главная задача состоит в том, чтобы парламент стал проводником демократических преобразований, направленных на формирование сильного гражданского общества.

В связи с этим, говорили участники «круглого стола», особую актуальность имеет принятие Закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», проект которого также разработан по инициативе главы нашего государства. Он создаст правовой механизм контроля обществом и гражданскими институтами за деятельность органов государственной власти и управления, что расширит вовлечение граждан в процесс принятия решений. В проекте закона определены виды, формы и субъекты такого контроля, полномочия гражданских институтов в их взаимоотношениях с государственными органами, а также ответственность должностных лиц за неисполнение законодательства в этой сфере. Кроме того, предусмотрено осуществление общественной экспертизы проектов нормативно-правовых актов и программ, имеющих общественное значение, что позволит учитывать интересы различных слоев населения в принимаемых документах.

«И в Европе, и в США есть много общественных организаций, которые, защищая интересы различных групп населения, осуществляют такой контроль, – сказала вице-президент Международного центра некоммерческого права Наталия Боржелли (США). – В Узбекистане отношения в этой сфере уже регулируются рядом законов. Вместе с тем уровень развития вашего общества вызвал необходимость принятия отдельного закона об общественном контроле. В стране проводится большая работа с участием гражданских институтов по обсуждению и доработке его проекта. И это дает результаты. С того времени, когда я впервые ознакомилась с этим законопроектом, он значительно усовершенствован. Его принятие, безусловно, будет способствовать углублению демократических процессов в Узбекистане».

Подчеркивалось, что в нашей стране на практике уже действуют различные формы общественного контроля, которые регламентированы в отдельных законах. К примеру, его осуществляют махалля, функции и полномочия которой в этой сфере значительно усилились благодаря принятию в новой редакции Закона «Об органах самоуправления граждан». Активность в отстаивании законных интересов населения проявляют и действующие в стране многочисленные НКО.

В выступлениях участников «круглого стола» была особо отмечена непосредственная взаимосвязь парламентского и общественного контроля. Депутаты парламента, являющиеся избранными народом и призванные обеспечивать его интересы, должны более тесно взаимодействовать с выражающими их различными общественными объединениями, использовать также альтернативную информацию, предоставленную исследовательскими центрами, СМИ и ННО, – для выявления потребностей целевых групп населения и содействия их удовлетворению посредством принятия конкретных решений по итогам проведенного анализа и жесткого контроля за их выполнением. Таким образом, парламентский контроль является логическим продолжением общественного контроля, результаты которого служат основой для выполнения парламентом своих надзорных функций.

«В современном мире очень важен контроль парламента и гражданского общества за деятельность правительства и государственных органов, включая использование средств государственного бюджета,

– сказал директор Кабинета экономического, социального и экологического Совета Франции Кристиан Ле Ру. – То, что в Узбекистане существуют такие формы контроля, является реальным доказательством демократии. В моем понимании развитие демократии включает несколько составляющих. Так, это учет интересов населения при разработке законопроектов, участие гражданского общества в этом процессе, затем – принятие законов парламентом, и, наконец, обеспечение их полной реализации на практике. В Узбекистане все эти факторы действуют. И огромное значение имеет то, что для осуществления этих мер есть политическая воля, они принимаются по инициативе Президента Ислама Каримова. Это ярко демонстрирует стремление вашего государства к подлинной демократии».

В ходе работы «круглого стола» был всесторонне изучен международный опыт совершенствования правовых основ, правоприменительной практики по использованию основных форм парламентского и общественного контроля, а также механизмов взаимодействия парламента и гражданских институтов в его осуществлении.

«Важно не только принять хороший закон, но самое главное – сделать так, чтобы он эффективно работал, – сказала руководитель секретариата Конституционного суда Венгрии Диана Мечи. – В этом плане, как показывает и опыт Венгрии, в первую очередь нужна подготовка самих руководителей государственных органов и лиц, принимающих решения, чтобы они осознавали необходимость открыто предоставлять информацию общественности. Помимо этого, большое значение имеет повышение уровня осведомленности граждан о своих правах, отраженных в новых законах. Мы получили возможность детально ознакомиться с процессом разработки законопроектов в Узбекистане и тем, какие реформы этому предшествовали. Уверена, что демократические преобразования, проводимые в этом направлении, являются очень важными для развития вашей страны».

Зарубежные участники «круглого стола» обратили внимание на то, что принятие в Узбекистане специальных законов о парламентском и общественном контроле создаст институциализированный организационно-правовой механизм, способствующий дальнейшей демократизации и либерализации системы управления в стране, практическому обеспечению баланса интересов государства и общества – одного из ключевых конституционных принципов.

Для эффективности этого механизма большое значение имеет как повышение компетентности членов парламента и правовой культуры в обществе, так и создание условий для открытости и прозрачности деятельности государственных органов. В настоящее время в стране проводится большая работа с участием гражданских институтов по обсуждению и доработке его проекта. И это дает результаты. С того времени, когда я впервые ознакомилась с этим законопроектом, он значительно усовершенствован. Его принятие, безусловно, будет способствовать углублению демократических процессов в Узбекистане».

Зарубежные эксперты приняли такое участие в видеоконференции, посвященной правовому эксперименту. В ее рамках состоялись обмен мнениями о ходе апробации законопроекта, обсуждение предложений, поступивших от граждан и органов исполнительной власти двух регионов страны, по его доработке с учетом первых результатов эксперимента. Кроме того, зарубежные участники «круглого стола» побывали в Законодательной палате и Сенате Олий Мажлиса, Конституционном суде Республики Узбекистан, где ознакомились с формами и методами их работы.

Эксперты высказали общее мнение о высокой эффективности проводимых в Узбекистане масштабных демократических реформ по модернизации и обновлению страны. Они пришли к выводу о том, что, как и в развитых демократических государствах, в Узбекистане процесс совершенствования форм и методов парламентского и общественного контроля носит непрерывный и последовательный характер и соответствует передовым общемировым тенденциям. Было подчеркнуто, что формируемые устойчивые демократические институты и политика правовая культура служат гарантом необратимости позитивных преобразований и динамичного продвижения Узбекистана по пути углубления демократии.

Работа «круглого стола» прошла в атмосфере конструктивного, заинтересованного диалога. По его итогам были приняты рекомендации по доработке проектов законов «О парламентском контроле» и «Об общественном контроле в Республике Узбекистан» и их эффективному применению на практике после принятия.

Анна ИВАНОВА,
корр. УзА.

Новости

ПОДТВЕРЖДЕН КРЕДИТНЫЙ РЕЙТИНГ

Частный закрытый акционерно-коммерческий банк (ЧЗАКБ) «Orient Finans» получил подтверждение кредитного рейтинга по национальной шкале на уровне «изВ++» с прогнозом «стабильный». Оценка присвоена специализированным рейтинговым агентством «Ахбор-рейтинг» по итогам первого квартала 2013 года.

В первом квартале 2013 года активы ЧЗАКБ «Orient Finans» увеличились на 46,6 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, ликвидные активы – на 84,9 процента, текущие активы и текущие обязательства – на 81,7 процента и 39,8 процента соответственно.

ЧЗАКБ «Orient Finans» является одним из самых молодых банков в республике. Лицензия на осуществление банковской деятельности от Центрального банка была получена в июне 2010 года. В августе 2012 года банк внедрил систему менеджмента качества, отвечающую требованиям международного стандарта ISO 9001:2008. С этого же времени «Orient Finans» начал выдавать потребительские кредиты на бытовую технику марки «Arelt».

ВСЕ ОБ ОБУВИ – НА ЯРМАРКЕ В ТАШКЕНТЕ

16–18 мая 2013 года в Ташкенте состоится 3-я Международная промышленная ярмарка «Кожа, обувь, одежда и аксессуары-2013». Ее организаторами выступают Ассоциация «Узбекчармпойабзали» совместно с Торгово-промышленной палатой Узбекистана.

В рамках выставки свою продукцию представляет как отечественные предприятия из разных регионов республики, так и зарубежные партнеры.

По данным Торгово-промышленной палаты Узбекистана, благодаря всесторонней поддержке данной отрасли за последние годы было организовано более 50 новых кожевенно-обувных производств и почти на 100 производственных предприятиях осуществлена работа по их модернизации. В результате чего в несколько раз увеличился объем кожевенно-обувной продукции, которая используется для насыщения внутреннего рынка, а также отправляется на экспорт.

В состав Ассоциации «Узбекчармпойабзали» входят 60 предприятий, расположенных во всех регионах страны, из которых 13 специализируются на заготовке кожевенного сырья, 20 – на переработке кожи, 22 – на производстве обуви, четыре кожгалантерейных и одно предприятие по выпуску искусственной кожи. В настоящее время в кожевенно-обувной отрасли республики работают более 15 тысяч работников.

UZINFOCOM: ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ ЧЕСТНО

Повышенный рейтинг отдельных сайтов вызван не ростом их реальной посещаемости, а недобросовестными накрутками счетчиков. Об этом предупреждает Центр UZINFOCOM.

Центральный сервис, объединяющий сайты национального сегмента Интернета WWW.UZ, включает такие популярные сервисы, как поиск (по сайтам Узнета или по каталогу), тематический каталог, статистика посещений с анализом по разным критериям и рейтинг сайтов по посещаемости.

К сожалению, сообщают UZINFOCOM, иногда выявляются сайты, накручивающие счетчики посещений. Для этого используются скрытые фреймы, изменения в коде счетчика и другие жульнические приемы – все для того, чтобы любым способом подняться в рейтинге. После тщательной проверки при подтверждении накрутки посещений сайты-нарушители удаляются из рейтинга и вносятся в список накрутчиков, который публикуется на страницах каталога с извещением владельцев и просьбой принять меры.

Центр UZINFOCOM призывает сайты к честной конкуренции и напоминает, что в каталоге WWW.UZ на начало мая содержится 7 тыс. 900 сайтов, их рост с начала года составил почти 6 процентов. Из них в топ-рейтинге участвует более 2100 сайтов.

НИА «Туркестон-пресс».

ЗДОРОВЬЕ – В КАЖДЫЙ ДОМ

ЛАБОРАТОРИЯ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Лаборатория высокотехнологичных исследований Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра терапии и медицинской реабилитации Министерства здравоохранения Республики Узбекистан организована в 2002 году на базе отдела специальных и диагностических методов исследований, в состав которого входила лаборатория мембраниологии, радиологии и иммунологии.

Основная цель и задача вновь созданной лаборатории – выполнение научно-исследовательских работ по фундаментальным, прикладным и инновационным грантам. Например, в 2007 году был выигран грант на фундаментальный проект «Молекулярные механизмы взаимодействия липопротеиновой, протеогликановой и цитокинов в развитии воспалительного процесса при ревматоидном артрите и хронической обструктивной болезни легких» в рамках программы «Изыскание новых методов лечения и профилактики заболеваний с изучением закономерностей влияния различных лечебных факторов и лекарственных средств на организм человека».

Лаборатория имеет мощную материально-техническую базу. Широкий спектр биохимических исследований проводится на анализаторе «Humalyaser 2000», на котором определяется иммунологический статус организма при воспалительных заболеваниях, липидный спектр крови, ферменты – щелочная, кислая фосфатаза креатинкиназа АЛТ, АСТ, билирубин и полный перечень макроэлементов. Для диабетических больных и при вновь выявленном диабете определяется уровень гликомоглобина.

Проводятся здесь и определения системы свертывания крови на двухканальном автоматическом коагулометре «Humaclot Duo». Исследуется протромбиновое время для контроля при приеме некоторых антикоагулянтов, антигистаминных препаратов, кортикоステроидов для достижения лучшего терапевтического эффекта и уменьшения кровотечения.

Сотрудники лаборатории часто участвуют в работе республиканских международных симпозиумов и конференций. Осуществляют помощь в работе над диссертациями аспирантам и докторантам медицинских центров и институтов.

Г. КАСИМОВА,
заведующая лабораторией высокотехнологичных
исследований РСНПМЦ и МТ Министерства здравоохранения
Республики Узбекистан, кандидат биологических наук.

Скоро лето – пора отпусков, а также каникул у школьников и студентов. В этот период веселья и отдыха никто всерьез не задумывается об опасности пищевых отравлений. А в то же время уже давно существуют десять «золотых» правил, разработанных экспертами ВОЗ, которые помогут избежать неприятностей.

Советует специалист

ДЕСЯТЬ «ЗОЛОТЫХ» ПРАВИЛ

Выбор безопасных пищевых продуктов. Многие продукты, такие как фрукты и овощи, потребляют в сыром виде, в то время как другие рискованно есть без предварительной обработки. Например, всегда покупайте пастеризованное, а не сырое молоко. Определенные продукты, которые потребляются сырыми, требуют хорошей мойки, например салат.

Тщательно приготавливайте пищу. Многие сырье продукты, главным образом птица, мясо и молоко, часто обсеменены патогенными микроорганизмами. В процессе варки или жарки бактерии уничтожаются, но помните, что температура во всех частях пищевого продукта должна достигнуть 70 градусов по Цельсию.

Ешьте приготовленную пищу без промедления. Когда приготовленная пища охлаждается до комнатной температуры, микробы в ней начинают размножаться.

Чем дольше она остается в таком состоянии, тем больше риск получить пищевое отравление.

Правильно храните пищевые продукты. Если вы приготовили пищу впрок или хотите после употребления сохранить оставшуюся ее часть, имейте в виду, что она должна храниться либо горячей (около или выше 60 градусов), либо холодной (около или ниже 10 градусов). Это исключительно важное правило, особенно если вы намерены хранить пищу более 4–5 часов. Еду для детей лучше вообще не подвергать хранению.

Подогревайте приготовленную заранее пищу. Это самая лучшая мера защиты от микроорганизмов, которые могли размножиться в ней в процессе хранения.

Избегайте контакта между сырыми и готовыми пищевыми продуктами. Правильно приготовленная еда может быть загрязнена путем соприкосновения с сы-

рыми продуктами. Это перекрестное загрязнение может быть явным, когда, например, сырья птицы соединяется с готовой пищей, или может быть скрытым. Например, нельзя использовать одну и ту же разделочную доску и нож для приготовления сырой и готовой птицы.

Часто мойте руки. Мойте руки перед приготовлением еды и после каждого перерыва в процессе готовки. После разделки сырой рыбы, мяса или птицы опять вымойте руки, прежде чем приступить к обработке других продуктов. А если у вас имеется инфицированная царапина на руке, то обязательно перевяжите ее или наложите пластырь. Также помните, что домашние животные – собаки, птицы и особенно черепахи – часто являются носителями опасных микроорганизмов.

Содержите кухню в идеальной чистоте. Так как пища легко загрязняется, любая поверхность, используемая для ее приготовления, должна быть абсолютно чистой. Рассматривайте каждый пищевой обрезок, крошки или грязные пятна как потенциальный резервуар микробов.

Храните пищу защищенной от насекомых, грызунов и других животных. Они часто являются переносчиками патогенных микроорганизмов, которые вызывают пищевые отравления.

Используйте чистую воду. Она исключительно важна как для питья, так и для готовки. Если у вас есть сомнения в отношении качества воды, то прокипятите ее перед добавлением к пищевым продуктам или перед использованием.

Владимир ЯН,
начальник отдела санминимума Ташкентского
городского филиала Института здоровья
и медицинской статистики.

Курение может стать источником развития семи разновидностей рака у мужчин и девяти у женщин. Процент больных туберкулезом среди курящих почти вдвое выше, чем среди некурящих.

Существует еще такой миф, будто сигары и трубки курить бесполезнее, поскольку ими не затягиваются. Эти курительные принадлежности действительно редко вызывают рак легких, поскольку их дым не принят вдыхать. Однако именно курение сигар и трубок способствует возникновению рака горла и губы. Кстати, сигары – лидеры по содержанию смол.

Не случайно в нашей стране ведется активная борьба с табакокурением. Здоровый образ жизни, занятия спортом не только продлевают жизнь, но и делают ее радостной и счастливой.

Р. ДАВЫДОВ,
кандидат медицинских наук.

НЕКОТОРЫЕ МИФЫ О КУРЕНИИ

Что «дарит» курение? В сигарете содержится примерно 6–8 мг никотина, из которых 3–4 мг попадает в кровь. Дым от одной выкуренной сигареты весит 0,5 г. В нем содержится более тысячи различных компонентов, в частности, около 0,032 г аммиака, который раздражающее действует на слизистую оболочку полости рта, носа, горла, трахеи, бронхов. Табачный дым после выкуривания 20 сигарет содержит 369 мл углекислого газа (окиси углерода). Это создает помехи в осуществлении одной из важнейших функций крови – нести кислород к различным органам и тканям.

Табачный деготь, радиоактивные изотопы, мышьяк и другие компоненты табачного дыма являются канцерогенными веществами, то есть способными вызывать развитие злокачественных опухолей. Особенно сильным канцерогенным свойством обладает радиоактивный изотоп – полоний-210.

Человек, выкуривающий одну пачку сигарет в день, получает от полония дозу облучения в 3,5 раза больше дозы, принятой Международным соглашением по защите от радиации. Особенно вреден дым от конца сигареты. Он содержит больше окиси углерода – в 5, бензопирена – в 4, никотина и смол – в 3, аммиака – в 46 раз.

Курение табака – одна из наиболее распространенных вредных привычек, отрицательно влияющих на здоровье человека и окружающих его людей. Она способствует развитию болезней сердца, сосудов, желудка, легких, а канцерогенные вещества являются одной из главных причин развития раковых заболеваний.



ВСЕГДА ДУМАЯ О ЛЮДЯХ

В ходе широкомасштабных реформ отечественной медицинской отрасли, начатых по инициативе главы государства, коренные изменения произошли и в первичном звене здравоохранения. Созданные семейные поликлиники на практике доказали свою эффективность.

Пять махаллей, в которых проживает около 30 тысяч человек, обслуживает семейная поликлиника № 12 Сергелийского района. Здесь работают 11 врачей общей практики, а также хирург, окулист, ортопед, невропатолог, уролог и многие другие узкие специалисты. В поликлинике действуют лаборатория, дневной стационар на 10 коек, отделения хирургическое, физиотерапевтическое, функциональной диагностики.

По словам главного врача поликлиники Махсумы Ибрагимовой, вопросам повышения квалификации уделяется самое пристальное внимание. На сегодняшний день 62,5 процента врачей имеют высшую категорию.

Регулярно обновляется и материально-техническая база поликлиники. Так, в прошлом году в рамках реализации проекта «Здоровье-2» был получен трехканальный аппарат УЗИ. А за счет

средств, выделенных из бюджета, приобретен новый аппарат ЭКГ.

Значительное место в работе сотрудников семейной поликлиники занимает профилактическая работа. На постоянной основе в махаллях, профессиональных колледжах, академических лицеях проводятся лекции, встречи в формате «вопрос – ответ». На этих мероприятиях поднимаются темы репродуктивного здоровья, негативных последствий ранних и родственных браков, а также алкоголя, курения, наркомании.

Довольно активно сотрудники поликлиники принимают участие в акции «Мой прекрасный город – мой чистый город». Вокруг здания высажены цветы, деревья, есть при поликлинике свой фруктовый сад, в котором 500 деревьев. Так что в день чистоты всегда есть чем заняться.

Владимир ВАСИН.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

Реклама и объявления

**Общественный фонд
по поддержке
негосударственных некоммерческих
организаций и других институтов
гражданского общества
при Олий Мажлисе Республики
Узбекистан**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ГРАНТА

Тематика конкурса: «Обеспечение широкого участия ННО в реализации программ социально-экономического развития сельских регионов, дальнейшего повышения благосостояния сельского населения».

Для участия в конкурсе принимаются проекты негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации и других институтов гражданского общества Республики Узбекистан по следующим направлениям:

- организация и развитие семейного бизнеса, частного предпринимательства и надомного труда в сфере социально-бытовых услуг и сервиса;

- создание новых рабочих мест и трудоустройство населения путем ускорения развития малого бизнеса и частного предпринимательства, сферы услуг и сервиса;

- оказание содействия в изучении возможностей регионов в целях создания перерабатывающих предприятий с использованием мини-технологий, выработке обоснованных предложений и рекомендаций с последующим внедрением их на практике;

- развитие социальной и рыночной инфраструктуры, расширение работ по благоустройству населенных пунктов.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Сопроводительное письмо произвольной формы в адрес Общественного фонда с указанием названия конкурса.

2. Электронный вариант проекта направить по электронному адресу: funduz@parliament.gov.uz; fundno@parliament.gov.uz.

3. Проектная заявка на грант по форме, размещенной на сайте www.fundno.uz.

4. Копия свидетельства о регистрации организации, копия устава (а также все изменения и доп. к ним, заверенные печатью организации).

Кроме того, к указанным документам могут прилагаться рекомендационное письмо, ходатайство заинтересованных государственных и общественных организаций.

Сумма выделяемого гранта по одному проекту – до 15 млн. сум. Вклад ННО и социальное партнерство приветствуются.

В конкурсе могут принимать участие ННО и другие институты гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию.

Применение документов осуществляется со дня опубликования данного объявления в средствах массовой информации. Окончательный срок приема документов – 1 июня 2013 г. до 18.00.

Документы на конкурс принимаются в конвертах (формата А4), направляемые в адрес Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, 100035, ул. Бунёдор, дом 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: www.fundno.uz.

Телефоны для справок: 239-26-76, 239-26-64.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ!

В целях пресечения фактов неправомерных действий, с которыми граждане (организации) столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, Управлением по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента, а также ГУП «Служба землеустройства и кадастра недвижимости» организована система «телефонов доверия».

Канал связи с юридическими и физическими лицами создан в целях получения информации для совершенствования деятельности, оперативного реагирования на правонарушения служащими управления и службы, совершающими ими в ходе исполнения должностных обязанностей, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов юридических и физических лиц.

«Телефон доверия»: 239-35-21.

**Администрация Управления
по земельным ресурсам
и государственному кадастру
города Ташкента.**

УТЕРЯННЫЙ

диплом ЕТ-1 № 075301, регистрационный номер 8221, выданный 27.02.1984 г. Ташкентским политехническим колледжем связи Министерства связи Республики Узбекистан на имя Ирисиметова Хамидуллы Сайдахметовича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

